

努力扩大医疗物资产能 积极援助各国抗击疫情

国际简讯

中国给全球战疫送来“希望之光”

赵昊 贾艺宁

环球热点

新冠肺炎疫情在全球爆发后，中国作为一个负责任的大国，积极向他国援助医疗防护物资。

习近平主席在G20峰会上发表重要讲话时表示，“中方秉持人类命运共同体理念，愿同各国分享防控有益做法，开展药物和疫苗联合研发，并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。”

国际社会普遍认为，中国的援助有效缓解了疫情严重国家的医疗防护物资紧缺问题，为世界战疫提供了巨大助力。



危急时刻 伸出援手

世界卫生组织4月8日发布的全球新冠肺炎疫情最新统计数据显示，全球累计死亡病例已超过7万例，累计确诊病例已超过128万例。

面对这一全球性危机，中国积极向世界各国援助抗疫物资，切实有效帮助他国抗疫。美国彼得森国际经济研究所网站说，中国的医疗物资给世界抗疫“带来了希望之光”。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯工贸部新闻处表示，中国向俄运送了26吨人道物资，包括医用口罩、防护口罩、防护服、一次性手套、鞋套和红外线体温计。

意大利新冠肺炎疫情暴发后，中国第一时间向其伸出援手。据意《晚邮报》报道，意大利都灵市与北京之间已建立起一座“空中桥梁”，用于运送中国向意捐赠的在国际市场上难以获得的医疗用品。

此外，中国积极援助广大发展中国家抗击疫情。当地时间4月6日上午，满载着中国政府援助中西非地区18国的医疗物资包机抵达加纳首都阿克拉。

外交部发言人华春莹3月31日表示，中国政府已向120个国家和4个国际组织提供了包括普通医用口罩、N95口罩、防护服、核酸检测试剂、呼吸机等在内的物资援助。

中国及时伸出援助之手，得到了国际社会的广泛好评。

塞尔维亚国防部长在3月27日谈到中国和塞尔维亚共同抗击病毒时表示，“塞尔维亚人民知道中国人民是我们的好朋友，在困难时期铸就了钢铁般的友谊。”

疫情在特立尼达和多巴哥发生后，中方第一时间向特多政府提供一系列抗疫资料、筹集援助物资。特立尼达和多巴哥总理罗利称：“中国是值得信赖的真朋友。”

复工复产 产能强劲

“中国是一个知恩图报的国家。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽在接受本报记者采访时表示。此前，外交部发言人耿爽在外交部例行记者会上表示，我们永远不会忘记在中国疫情最严重的时候，国际社会对中国提供的政治支持以及79个国家和10个国际组织为中国人民提供的抗疫物资援助。“因此，当疫情在中国基本得到控制后，中国要投桃报李。”阮宗泽指出。

据英国《金融时报》报道，欧盟委员会主席冯德莱恩此前在讲话中感谢中国为欧盟抗击疫情提供支持，她同时表示，“中国没有忘记今年1月欧盟对中国的支持。”

“此外，中国秉持人类命运共同体的理念。疫情不分国界，如果疫情在全世界持续暴发，最终也会影响中国。此时，帮助别人也是在帮助自己。”阮宗泽表示。

此前，面对国内外的抗疫形势，习近平主席指出：“疫情在多国多点发生，形势令人担忧。国际社会应当加强行动起来，有效开展联防联控国际合作，凝聚起战胜疫情的强大合力。”

“中国积极援助他国医疗物资反映了我国口罩等医疗物资产能强劲。”商务部研究院国际市场研究所副所长白明在接受本报记者采访时表示，“此外，疫情发生后，中国积极推动生产医疗物资的企业复工复产，并推动相关企业转产相关医疗物资所必需的原料，从而扩大医疗物资产能。”

据悉，疫情暴发后，中国石化党组决定，针对当前全国疫情防控形势严峻、口罩核心原料紧缺的局面，利用自有原料生产优势，立即组织货源，快马加鞭建设10条熔喷布生产线。熔喷布是生产口罩的核心原料，是口罩的“心脏”。

雪中送炭 合作应对

“面对突发的疫情，很多国家都措手不及。可以看到，目前国际社会对医疗物资的需求呈井喷的态势，比如很多地区面临‘口罩荒’的局面。因此，中国对国际社会进行医疗物资援助，实际上是‘急人之急’‘雪中送炭’的行为。”阮宗泽指出。

未来，中国将如何继续对国际社会施以援手？

阮宗泽指出，中国将根据不同的情况进行不同的援助。针对医疗条件较好的发达国家，他们目前面临着“有钱但买不到物资”的现状，因此，我们将为他们在中国的采购提供便利。

白明认为，中国政府应运用各项政策继续大力支持生产医疗物资的企业生产。相关企业则应适当扩大产能，并确保医疗物资的质量。

G20特别峰会上，习近平主席呼吁：“当前，国际社会最需要的是坚定信心、齐心协力、团结应对，全面加强国际合作，凝聚起战胜疫情强大合力，携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。”

对此，阮宗泽认为，世界各国都是紧密相连的。因此，一个国家的胜利还远远不够，只有全球都取得了胜利，我们才能说这场抗疫战取得了最终胜利。未来，中国也将和国际社会站在一起，共同携手应对疫情的考验。

上图：4月6日，加纳首都阿克拉的科托卡国际机场工作人员从包机上卸载物资。中国援助18个非洲国家的抗疫物资6日运抵加纳。除加纳外，这批物资还将在这里中转运往其他17个国家，以帮助当地抗击新冠疫情。

新华社记者 许正摄

美俄沙石油博弈暂无解

刘小依

克+机制也无法协调所有的产油国利益，因此各个主要产油国必然会陷入价格战，以求压垮竞争对手，获得更多的市场份额和利益。”

此前，据卡塔尔半岛电视台称，3月初，沙特曾向俄罗斯等国建议，在现有的210万桶/日的减产协议上，继续减产150万桶/日。但是俄拒绝了该提议。不久，沙特宣布将原油日产量逐步提高到1000万桶/日，价格战随即开打。

减产受阻 恶性竞争

目前，沙特兑现了增加4月份原油出口的承诺，第一批发往欧洲和美国的原油已经启程。据沙特国家石油公司称，该公司原定公布5月官方石油售价的时间推迟至4月10日，并视9日举行的欧佩克与非欧佩克产油国紧急会议的成果再决定售价。

据英国《独立报》分析，美国近日积极撮合欧佩克和俄罗斯等产油国减产，但要达成实质性效果，需要美国这个第一大产油国做出让步。

据卡塔尔半岛电视台分析，原油供应过剩，在短期内无法缓解，低油价时代必将持续。全球经济放缓，意味着石油需求将减少。而主要产油国急需石油外汇应对国内外各种问题，因此各方都无法让步，恶性竞争或将继续。

“石油大战，对各个石油进口国来说，必然是一个好消息，意味着相对便宜的价格可以引入更多的优质石油。但是长期低油价，会导致石油生产和投入不足。”王晋说。

据《经济学人》称，疫情下市场需求急减，为了长远的利益，石油生产大国之间的博弈还在继续。

俄沙大战 油价狂跌

受欧佩克推迟举行紧急视频会议的影响，国际油价开盘初就大幅下跌近9%，WTI原油26.55美元/桶，大约下跌6.4%，布伦特原油32.70美元/桶，跌幅约为4.1%。

据英国《金融时报》称，由于俄罗斯和沙特之间的口水战越演越烈，双方都在相互指责，为原定的会议蒙上了阴云。

此前，俄罗斯表示当前石油价格大幅下跌的原因是新冠肺炎疫情的蔓延所导致的市场需求降低，以及沙特扩大石油产量并提供石油折扣所造成的。

不过，沙特外交部长法尔汗表示，俄罗斯的指责是“完全没有事实根据的”，并称，3月初，沙特和其他22个国家试图说服俄罗斯进一步削减产量并延长协议，遭到俄罗斯拒绝。

“沙特和俄罗斯之间愈演愈烈的石油价格战，其本质是产油国之间无法在‘供大于求’的市场形势下形成新的国际机制。”西北大学中东研究所副教授王晋在接受本报采访时说，“传统的欧佩克机制无法再发挥主要作用，欧佩

克的开采成本远远高于俄罗斯。页岩油的开采成本远远高于俄罗斯。页岩油企业面临难题。据《洛杉矶时报》称，原油价格暴跌，致使美国页岩油公司除了削减产量外别无选择，破产阴云已经笼罩在众多能源公司之上。

美国游说 成效甚微

受到疫情的影响，国际市场需求低迷。不断增产的石油一度让油价呈现“自由落体”。美国股市受到严重波及，仅3月份美股接连5次熔断。

据《金融时报》称，美国表示，如果沙特和俄罗斯无法控制油价，将对两国进口的石油征税。

对此，沙特和俄罗斯表示，希望美国也要加入减产协议，页岩油革命之后，美国成为世界最大的原油出口国。据《华尔街日报》称，美国内部就减产计划分歧严重，许多大型石油公司反对世界原油生产大国之间的合作。

此前，美国总统特朗普还对“低价油”持乐观态度，称“这是美国消费者的利好”。然而，随着油价“大跳水”，美国众多页岩油企业面临难题。

据《洛杉矶时报》称，原油价格暴跌，致使美国页岩油公司除了削减产量外别无选择，破产阴云已经笼罩在众多能源公司之上。

“页岩油的开采成本远远高于俄



德国城市首颁“口罩令”

德国图林根州耶拿市4月6日出台规定，要求民众必须在购物、搭乘公交和进入人流量大的建筑时戴口罩。耶拿成为德国首个颁布“口罩令”的城市。

上图：戴着口罩的妇女在超市购物。

左图：超市里戴着口罩的收银员和顾客。

凯文·福格特摄（新华社发）